
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 80
van CARMEN RYHEUL
datum: 1 december 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Bebosbaar potentieel  -  Vlaams Gewest en Vlaamse Gemeenschap

De Vlaamse minister van Omgeving poneerde in haar beleidsnota 2019-2024 onder meer 
zeer ambitieuze bosuitbreidingsambities (i.c. creatie van 4000 ha extra bos). Om deze 
ambities te kunnen realiseren, stelde ze op 14 januari 2020 in de commissie Leefmilieu 
dat zij een aanzienlijke inspanning verwacht van alle diensten van de Vlaamse overheid 
die gronden in beheer hebben. (vraag om uitleg nr. 533 van Bruno Tobback).

Zopas gaf de commissie Leefmilieu cijfers vrij, waaruit onder meer volgend bebosbaar 
potentieel blijkt:
- Patrimonium Vlaams Gewest: 51 ha;
- Patrimonium Vlaamse Gemeenschap: 30 ha;
- Patrimonium Ministeries van de Vlaamse Gemeenschap: 2 ha.

1. Is de minister van Binnenlands Bestuur van plan om vanuit zijn beleidsdomein een 
aanzienlijke bijdrage te leveren aan de realisatie van de bebossingsplannen van de 
minister van Omgeving, via het aanplanten van bomen en struiken op de bebosbare 
percelen die tot het patrimonium van resp. het Vlaamse Gewest, de Vlaamse 
Gemeenschap alsook de Ministeries van de Vlaamse Gemeenschap behoren?

2. Indien het antwoord op deelvraag 1 positief is:

a) hoeveel ha van het in totaal 83 ha bebosbaar potentieel zal tijdens de resterende 
duur van de huidige Vlaamse regeringslegislatuur door de minister in 2020, 
2021, 2022, 2023 en 2024 beplant worden met bomen en struiken;

b) hoe groot is het budget waarin daarvoor specifiek door de minister van 
Binnenlands Bestuur en/of de minister van Omgeving zal worden voorzien?

Graag een overzicht van de geplande bosaanplantingen per patrimonium waartoe 
deze percelen behoren, per provincie en per jaar, met per provincie het budget dat 
hiervoor jaarlijks door elk van voornoemde ministers zal worden vrijgemaakt.

3. Indien het antwoord op deelvraag 1 negatief is, vond dan intussen al een overleg 
plaats tussen de minister van Omgeving en de minister van Binnenlands Bestuur om 
de situatie uit te klaren? 

Zo niet, waarom niet? Zo ja, wanneer vond dat overleg plaats en wat was het 
eindresultaat ervan?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (80), Zuhal Demir (310).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 80 van 1 december 2020
van CARMEN RYHEUL

De cijfers van het bebosbaar potentieel van gronden die in eigendom of beheer zijn van de 
Vlaamse overheid, die in de commissie Leefmilieu zijn meegegeven, zijn een inschatting 
die gemaakt is aan de hand van een GIS-oefening op basis van de gegevens zoals die in 
de Vastgoeddatabank staan. Bij deze analyse werden, op basis van in de databank 
aanwezige informatie, de arealen maximaal toegewezen aan de respectieve entiteiten. De 
oppervlaktes voor Vlaams Gewest, Vlaamse Gemeenschap en Patrimonium Ministeries van 
de Vlaamse Gemeenschap is een restcategorie, waarover op het ogenblik van de analyse 
geen verder detail in de patrimoniumdatabank aanwezig was om deze aan een entiteit toe 
te wijzen.
De arealen zijn een inschatting op basis van bestemming en biologische potentie. Bij de 
oefening werd geen rekening gehouden met eventuele andere elementen die relevant 
kunnen zijn voor de verschillende beleidsdomeinen (bv. gronden verworven voor andere 
projecten) of met de andere uitdagingen die bijvoorbeeld vanuit de voorbeeldfunctie van 
de Vlaamse overheid worden voorbereid (bv. windturbines langsheen lijninfrastructuur in 
kader van windplan).

Mijn administratie beheert echter geen bebosbare gronden, waardoor uw vraag dus zonder 
voorwerp is.


